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1 Allgemeine Hinweise

ASC steht im Kontext dieses Dokuments für die ASC Technologies AG, deren Tochtergesell-
schaften, Niederlassungen und Vertriebsbüros. Deren aktuelle Übersicht kann auf der Webseite
unter https://www.asctechnologies.com eingesehen werden.
ASC übernimmt keinerlei Gewähr für die Aktualität, Korrektheit, Vollständigkeit oder Qualität der
in den Anleitungen bereitgestellten Informationen.
ASC kontrolliert regelmäßig den Inhalt der veröffentlichten Anleitungen auf Übereinstimmung
mit der beschriebenen Hard- und Software. Dennoch können Abweichungen nicht ausgeschlos-
sen werden. Notwendige Korrekturen sind in den nachfolgenden Auflagen enthalten.
Einige Aspekte der ASC-Technologie werden in allgemeiner Form beschrieben, um das Eigen-
tum und die vertraulichen Informationen und/oder Geschäftsgeheimnisse von ASC zu schützen.
Die Softwareprogramme und Anleitungen von ASC sind urheberrechtlich geschützt. Alle Rechte
an den Anleitungen sind vorbehalten, auch die der Reproduktion und/oder Vervielfältigung in
jeglicher Form, sei es fotomechanisch, drucktechnisch oder auf digitalen Datenträgern. Dies gilt
auch für Übersetzungen. Nachdruck der Anleitungen, vollständig oder auszugsweise, ist nur mit
schriftlicher Genehmigung von ASC gestattet.
Maßgebend ist, soweit nicht anders angegeben, der technische Stand zum Zeitpunkt der Aus-
lieferung von Software, Geräten und Anleitungen durch ASC. Technische Änderungen ohne ge-
sonderte Ankündigung bleiben vorbehalten. Bisherige Anleitungen verlieren ihre Gültigkeit.
Es gelten die Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen von ASC in ihrer jeweils gültigen
Fassung.

http://www.asctechnologies.com
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2 Einleitung

Dieses Dokument beschreibt die Installation und Konfiguration einer neo-VM über VMware
Templates.
Die folgenden Aufzeichnungsarchitekturtypen können installiert und konfiguriert werden:

• neo-VM mit Core und DB
• neo-VM mit Core und externer DB
• neo-VM ohne Core und mit DB
• neo-VM ohne Core und ohne DB

Das Importieren der VMware Templates muss mit vCenter durchgeführt werden.
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3 Installation und Konfiguration

1. Öffnen Sie einen Browser und verbinden Sie sich mit der Web-Oberfläche von vCenter.
2. Klicken Sie auf vSphere Client (HTML5) - Teilfunktionen.

Abb. 1: vSphere Client (HTML5) - Teilfunktionen

3. Geben Sie im Eingabefeld Benutzername Ihre E-Mail-Adresse ein.

Abb. 2: Benutzername und Kennwort eingeben

4. Geben Sie im Eingabefeld Kennwort Ihr Passwort ein.
5. Klicken Sie auf die Schaltfläche Anmelden.
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6. Klicken Sie in der Strukturansicht mit der rechten Maustaste auf das Verzeichnis, in dem
Sie Ihre VM installieren möchten.
ð Ein Kontextmenü erscheint.

7. Klicken Sie im Kontextmenü auf den Eintrag OVF-Vorlage bereitstellen.

Abb. 3: OVF-Vorlage bereitstellen

8. Aktivieren Sie die Option Lokale Datei.
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Abb. 4: OVF-Vorlage auswählen

9. Klicken Sie auf die Schaltfläche Durchsuchen.
ð Das folgende Fenster erscheint.
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Abb. 5: OVF-Vorlage auswählen

10. Klicken Sie in der Strukturansicht auf das Verzeichnis mit den neo-Installationsdateien.
11. Wählen Sie in der Hauptansicht alle Dateien aus.
12. Klicken Sie auf die Schaltfläche Öffnen.
13. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
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Abb. 6: OVF-Vorlage auswählen

14. Geben Sie im Eingabefeld Name der virtuellen Maschine einen Namen ein.
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Abb. 7: Name und Ordner auswählen

15. Wählen Sie einen Speicherort für die virtuelle Maschine aus.
16. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
17. Wählen Sie die Computing-Ressource aus.
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Abb. 8: Computing-Ressource auswählen

18. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
19. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
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Abb. 9: Details überprüfen

20. Wählen Sie bei Format für die virtuelle Festplatte auswählen das gewünschte Format für
die VM aus der Dropdown-Liste aus.
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Abb. 10: Speicher auswählen

21. Wählen Sie den Speicherort für die VM-Speicherrichtlinie aus.
22. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
23. Wählen Sie für das DMZ2-Netzwerk bei Zielnetzwerk das gewünschte Format aus der

Dropdown-Liste aus.
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Abb. 11: Netzwerke auswählen

24. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
25. Füllen Sie alle erforderlichen Felder aus.
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Abb. 12: Vorlage anpassen

Folgende Parameter stehen zur Verfügung:

Parameter Beschreibung
INSTALLUSER Geben Sie den Benutzer für den Zugriff auf den Installationspfad ein.
NEOLANGUAGE Geben Sie die zu installierende Sprachen für neo ein, en_US;de_DE.
IP-address Geben Sie die IP-Adresse vom Netzwerk ein.
INSTALLPATH Geben Sie den Pfad zu den neo-Installationsdateien ein. In diesem

Pfad darf sich nur 1 ISO-Datei befinden. Die ISO-Datei wird automa-
tisch für das Setup genutzt.

NEOMODE Wählen Sie aus der Dropdown-Liste eine der folgenden Optionen aus:
• AllInOne = neo-VM mit Core und DB
• external db = neo-VM mit Core und externer DB
• without core = neo-VM ohne Core und mit DB
• without core/db = neo-VM ohne Core und ohne DB

DBPORT Geben Sie hier den Wert 1433 für MSSQL Standard ein.
Falls eine Named Instance verwendet wird, geben Sie hier den abwei-
chenden Port ein.
Geben Sie hier den Wert 5432 für POSTGRES ein.
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

DBTYPE Wählen Sie aus der Dropdown-Liste eine der folgenden Optionen aus:
• Postgres

• MSSQL
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Parameter Beschreibung
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

DNSSERVER Geben Sie die IP-Adresse für das DNS-Netzwerk ein.
AIPADDRESS Geben Sie die IP-Adresse für den AIP (Core) ein.

Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei external db nicht be-
nötigt.

DBINSTANCE Falls MSSQL und Named Instance verwendet wird, geben Sie den Na-
men der Named Instance ein. Falls keine Angabe gemacht wird, wird
der ASC-Default eingetragen.
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

POSTGRESHOST Option:
Geben Sie die IP-Adresse für die DB ein, welche Fernzugriff benötigt
(z. B. bei abgesetztem Rekorder). Es können mehrere IPS/Netmasks
mit Semikolon getrennt angelegt werden. Es muss zwingend das For-
mat IP/Netmask eingehalten werden.

INSTALLPASSWORD Geben Sie das Passwort für den Zugriff auf den Installationspfad ein.
COMPUTERNAME Option:

Geben Sie den Computernamen ein. Beachten Sie die Microsoft Kon-
ventionen!

DBUSER Geben Sie hier den externen DB-Benutzer ein. Falls keine Angabe ge-
macht wird, wird der ASC-Default eingetragen.
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

DEFAULTNTP Option:
Geben Sie hier die IP-Adresse für den NTP-Server von neo ein.

CLUSTERID Option:
Geben Sie hier die Cluster-ID ein.
Als Default-ID wird hier automatisch der Servername eingetragen. Für
All-in-one-Systeme können Sie diese ID übernehmen.
Wenn Sie ein Multi-Server-System mit mehreren Applikationsservern
einrichten, müssen Sie für alle Applikationsserver die Default-ID durch
eine andere, frei wählbare und für alle Applikationsserver identische
Cluster-ID ersetzen.

DBIP Geben Sie hier die IP-Adresse für die externe DB ein.
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

default gateway Geben Sie hier die IP-Adresse für das Netzwerk ein.
netmask Geben Sie hier die IP-Adresse für die Netzwerkmaske ein.
DBPASSWORD Geben Sie hier das Passwort für die externe DB ein. Falls keine Anga-

be gemacht wird, wird der ASC-Default eingetragen.
Die Angabe wird bei NEOMODE AllInOne und bei without core nicht
benötigt.

26. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
27. Klicken Sie auf die Schaltfläche FINISH.
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Abb. 13: Bereit zum Abschließen

28. Der erfolgreiche Abschluss der VM-Erstellung wird in der Tabelle angezeigt.

Abb. 14: VM-Erstellung abgeschlossen
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29. Klicken Sie in der Strukturansicht mit der rechten Maustaste auf das Verzeichnis der neu
angelegten VM.
ð Ein Kontextmenü erscheint.

30. Klicken Sie im Kontextmenü auf den Eintrag Stromversorgung > Einschalten.

Abb. 15: Stromversorgung einschalten

31. Das Konfigurationsskript wird automatisch gestartet.
32. Klicken Sie auf das eingeblendete kleine VM-Fenster, um den Fortschritt der Konfiguration

zu beobachten.
ð Die VM wird in einer eigenen Registerkarte angezeigt.
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Abb. 16: VM in einer eigenen Registerkarte des Browsers anzeigen

33. Wechseln Sie im Browser zur Registerkarte der VM.
34. Während der Konfiguration wird die VM mehrfach automatisch neu gestartet.
35. Nach Fertigstellung der Grundkonfiguration wird die VM automatisch ausgeschaltet.

Abb. 17: VM automatisch ausgeschaltet

36. Schließen Sie die Registerkarte der VM.
37. Klicken Sie in der Strukturansicht mit der rechten Maustaste auf das Verzeichnis der neu

angelegten VM.
ð Ein Kontextmenü erscheint.
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38. Klicken Sie im Kontextmenü auf den Eintrag Stromversorgung > Einschalten.

Abb. 18: Stromversorgung einschalten

39. Klicken Sie auf das eingeblendete kleine VM-Fenster.
ð Die VM wird in einer eigenen Registerkarte angezeigt.

40. Wechseln Sie im Browser zur Registerkarte der VM, um Windows zu konfigurieren.
41. Wählen Sie aus den Dropdown-Listen die gewünschte Sprache aus.

Abb. 19: Sprache auswählen

42. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
43. Geben Sie den Windows product key ein.
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Abb. 20: Windows product key eingeben

44. Klicken Sie auf die Schaltfläche NEXT.
45. Klicken Sie auf die Schaltfläche Accept, um die Lizenzvereinbarung zu akzeptieren.

Abb. 21: Lizenzvereinbarung akzeptieren

46. Geben Sie im Feld Passwort das Passwort für den lokalen Administrator ein.
47. Geben Sie im Feld Passwort wiederholen das Passwort erneut ein.
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Abb. 22: Passwort für lokalen Administrator eingeben

48. Klicken Sie auf die Schaltfläche Finish.
49. Klicken Sie auf die Schaltfläche Strg+Alt+Entf senden.
50. Geben Sie das Passwort für den lokalen Administrator ein und betätigen Sie die Enter-Tas-

te.
ð Die letzten Anpassungen werden ausgeführt, bevor das Fenster Neo version installed

succesfully - press button for reboot erscheint.
51. Klicken Sie auf die Schaltfläche Reboot VM, um die Konfiguration abzuschließen.

Abb. 23: neo-Version erfolgreich installiert



3 Installation und Konfiguration

Konfiguration VM Templates für ESXi - neo 6.x Rev. 2 24 / 27

52. Schließen Sie die Registerkarte der VM.
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Glossar

AIP
Asynchronous Integration Plattform

DB
Datenbank

NTP
Network Time Protocol NTP ist ein Standard zur Synchronisierung von Uhren in Computer-
systemen über paketbasierte Kommunikationsnetze. NTP verwendet das verbindungslose
Transportprotokoll UDP. Es wurde speziell entwickelt, um eine zuverlässige Zeitangabe über
Netzwerke mit variabler Paketlaufzeit zu ermöglichen. (Quelle: Wikipedia 12.06.2018)

VM
Virtuelle Maschine
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